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ВСТУП 

 

 

 

 

Актуальність дослідження. Спілкування є однією із центральних 

проблем, крізь призму якої вивчаються питання сприймання й розуміння 

людьми одне одного, лідерства й керівництва, згуртованості та конфліктності,  

міжособистісних взаємин та ін. спілкування допомагає глибше розглянути 

процес міжособистісної взаємодії та має велике значення у формуванні 

людської психіки, інтелекту, у розвитку і становленні її культури поведінки.  

Завдяки спілкуванню людина розширює загальний світогляд, мислення, 

сприймання, розвивається як особистість. Ставлення та стосунки, які 

наповнюють спілкування, надають йому єдності, певного емоційного 

забарвлення. 

Не винятком є значення та роль спілкування в житті дитини дошкільного 

віку. Адже розвиток особистості дошкільника відбувається не лише під 

впливом різних соціальних інститутів, а й у процесі спілкування з оточенням – 

з дорослими й однолітками. У Базовому компоненті дошкільної освіти одним 

із пріоритетних напрямів становлення особистості у дошкільному дитинстві 

визначено набуття досвіду взаємодії, навичок контактування з дітьми. 

Повноцінне життя кожної людини неможливе без контактів з іншими 

людьми. Потреба спілкуванні – одне з найважливіших людських потреб. 

Сфера спілкування завжди привертала увагу дослідників. Природа 

спілкування, його вікові та індивідуальні особливості, механізми перебігу та  

зміни стали предметом вивчення філософів та соціологів (І. Кон, Б. Прагін,), 

фахівців у галузі соціальної, дитячої та вікової психології (А. Леонтьєв, 

В. Мухіна). 

У дослідженнях провідних вітчизняних вчених доведено, що потреба у 

спілкуванні у дітей є базисом для подальшого розвитку всієї психіки та 

особистості вже на ранніх етапах онтогенезу (Л. Венгер, Л. Виготський, 
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М. Лісіна, В. Мухіна та ін). Саме у процесі спілкування з іншими людьми 

дитина засвоює людський досвід. Без спілкування неможливе встановлення 

психічного контакту для людей. 

Здійснений аналіз відповідних джерел з педагогічної та вікової 

психології дав можливість констатувати доволі активний інтерес дослідників  

передусім до питань онтогенезу спілкування (Л. Виготський, О. Гаспарова, 

Г. Костюк,    М. Лісіна,    С. Максименко,     Т. Піроженко,     М. Поддьяков, 

А. Рузська), особливостей прояву спілкування у різних видах діяльності 

дошкільників (Д. Ельконін, О. Запорожець, О. Леонтьєв), впливу творчої гри 

на розвиток здібностей дітей дошкільного віку, а також становлення 

психологічних новоутворень у зазначеному віці (Л. Венгер, Т. Зінкевіч- 

Євстігнєєва, П. Зінченко, С. Новосьолова). Питання розвитку комунікативної  

діяльності у творчій грі дошкільників висвітлювались у працях П. Блонського, 

Д. Ельконіна, В. Котирло, С. Кулачківської, С. Ладивір, Д. Менджерицької, 

В. Моляко, Т. Піроженко, В. Роменця, Т. Титаренко, С. Тищенко. Водночас 

недостатньо розробленими залишаються питання специфіки розвитку 

комунікативних функцій дошкільників у процесі спільної діяльності, а також 

трансформації зазначених функцій залежно від їх вікової динаміки і форм 

дитячої гри. 

Спеціального дослідження потребують питання розвитку 

комунікативних функцій дітей дошкільного віку в процесі творчих ігор, які 

нині перебувають на периферії інтересів працівників в галузі дошкільної 

освіти. Значущість і недостатня розробленість теоретичних і прикладних 

аспектів порушеної проблеми зумовлюють актуальність обраної нами теми 

дослідження «Розвиток навичок спілкування з однолітками у дітей старшого 

дошкільного віку засобами гри». 

Об’єкт дослідження. Міжособистісне спілкування у старшому 

дошкільному віці. 

Предмет дослідження. Особливості розвитку спілкування з однолітками 

у дітей дошкільного віку у процесі творчих ігор. 
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Мета дослідження полягає у визначенні змісту та з’ясуванні динаміки  

комунікативних функцій дошкільників на етапі становлення творчої гри, 

висвітленні особливостей взаємозв’язку між комунікативними функціями 

дітей зазначеного віку та структурними компонентами творчої гри. 

Відповідно до мети дослідження було поставлено такі завдання: 

1. Визначити поведінкові кореляти комунікативних функцій 

дошкільників у творчій грі; 

2. Розкрити особливості функціонування комунікативного конструкту в 

структурі творчої сюжетно-рольової гри дітей зазначеного віку; 

3. Визначити взаємозв’язок динаміки комунікативного конструкту, що 

включає різні за змістом комунікативні дії та структурними компонентами 

творчої сюжетно-рольової гри на етапі її становлення; 

4. Охарактеризувати умови розвитку комунікативних функцій 

дошкільників в процесі творчих ігор та висвітлити програму впровадження в 

практику роботи закладів дошкільної освіти засобів ефективного впливу на 

становлення партнерських взаємин дошкільників з однолітками. 

У вирішенні поставлених завдань застосовувалися такі методи 

дослідження: теоретичні (аналіз проблеми на базі психологічної літератури з  

проблем вікової та педагогічної психології); емпіричні (констатувальний та 

формувальний експерименти, спостереження, анкетування); прийоми 

математичної статистики. 

Базою для експериментального дослідження виступили старші групи 

Кам’янець-Подільського ЗДО № 23 «Лелека» Хмельницької області. 

Практичне значення дослідження полягає у застосуванні отриманих 

експериментальних результатів для розширення і збагачення підходів до 

розуміння вікових особливостей розвитку комунікативних функцій 

дошкільників у процесі творчої сюжетно-рольової гри, що сприяє гуманізації  

взаємин між дорослими і дітьми, успішному засвоєнню дітьми зазначеного 

віку структури провідного виду діяльності – сюжетно-рольової гри та
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оптимізації психолого-педагогічного процесу в дошкільних навчальних 

закладах. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

апробовані в умовах практичної педагогічної роботи. Крім того, апробація та 

впровадження результатів дослідження здійснювалося шляхом публікацій та  

доповідей на міжнародних (1), всеукраїнських (7) та регіональних (1) 

конференціях та семінарах. 

Результати дослідження впроваджені у освітній процес Кам’янець- 

Подільського ЗДО № 23 «Лелека» Хмельницької області. 

Публікації: 

−Психолого-педагогічний супровід становлення особистості дитини 

дошкільного віку // Актуальні проблеми наступності дошкільної і початкової  

освіти : збірник матеріалів VІІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

/ Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 

кафедра теорії та методик дошкільної освіти. Кам’янець-Подільський : 

Видавець Ковальчук О.В., 2022. С. 76-79. 

Структура роботи: дипломна робота магістра складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

 

Таким чином проведений аналіз основних підходів до вивчення питання 

розвитку творчої гри у дошкільному віці дає підстави зробити такі висновки: 

1. Динаміка комунікативних функцій дошкільників у процесі 

становлення творчої сюжетно-рольової гри відбувається за рахунок 

функціонування комунікативного конструкту на різних етапах розвитку 

творчої гри, що обумовлює перехід дитини на новий суб’єктний рівень 

взаємодії із однолітками, сприяє засвоєнню партнерських відносин. 

2. Встановлено наявність статистично значимого зв’язку між рівнем 

прояву комунікативних функцій дошкільників та структурними 

компонентами творчої гри. 

3. Розкрито специфіку змін комунікативного конструкту на різних фазах 

сюжетно-рольової творчої гри, особливості його функціонування в структурі 

творчої гри на етапі її становлення. Особливого значення для розвитку 

сюжетно-рольової гри в дошкільному віці набуває здатність дитини до 

встановлення та підтримання контакту з однолітками (фатична функція), яка 

виявляється у вмінні дитини приймати пропозиції партнерів з ігрової 

діяльності, домовлятися щодо того, як проводити гру та своїми діями 

підтримувати ігрову активність. 

4. Виявлено динаміку розвитку комунікативних функцій дошкільників в 

структурі творчої сюжетно-рольової гри, яка обумовлена процесом засвоєння 

дітьми різних за змістом та напрямами комунікативних дій, а саме – 

ініціативних та зворотних, що сприяють встановленню контакту, 

налагодженню емоційного зв’язку між дітьми, процесу передачі та отриманню 

інформації, регулюванню хода гри. 

5. Розвиток комунікативних функцій дошкільників у процесі творчої 

сюжетно-рольової гри виявляється в диференціюванні рівнів прояву 

комунікативного конструкту, який визначає психологічний зміст творчої 

сюжетно-рольової гри та виступає основою для оцінки перспектив її розвитку. 
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Виявлений зв’язок між рівнем розвитку комунікативних функцій 

дошкільників у процесі творчої гри, з одного боку, та диференціювання рівнів 

прояву комунікативного конструкту в її структурі, з другого, – дав можливість 

визначити п’ять підгруп досліджуваних за основними показниками активності 

дітей як учасників гри. 

6. Індивідуалізація психолого-педагогічної роботи з дітьми підгрупи I 

(організатори та партнери творчих сюжетно-рольових ігор), підгрупи II 

(виконавці та партнери творчих сюжетно-рольових ігор), підгрупи  III 

(організатори творчих режисерських ігор), підгрупи IV (учасники творчих 

сюжетно-рольових ігор), підгрупи V (діти, які не грали у творчі ігри), 

включала систему розвивальних ігор та вправ, спрямованих на збалансування  

комунікативної  та рольової  поведінки у творчій сюжетно-рольовій грі 

дошкільників. Отримані результати дають можливість стверджувати, що 

застосована програма розвивальних ігор та вправ виявилася адекватною щодо 

створення умов розвитку комунікативних функцій дошкільників у процесі 

творчої сюжетно-рольової гри та переходу її на якісно новий рівень розвитку. 

Проведене дослідження відкриває перспективи подальшого дослідження 

проблеми розвитку комунікативних функцій дошкільників у процесі творчої 

гри, що передбачає вирішення питань розробки спеціальних вправ з метою 

успішного оволодіння дитиною соціально-рольовим простором 

у творчій грі. 

До перспективних напрямків можна віднести: розробку питання 

успішного оволодіння дитиною соціально-рольовим простором у 

самодіяльній грі, від якого залежить процес розширення соціальної 

компетентності дитини, що проявляється у вмінні адаптуватися в умовах 

постійного розвитку нових динамічних форм існування людства. 
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